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Зз АУСТРО-УГАРСКУ БОС- 
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'• ф., ва по год. 3 ф., на четврт 
,'()дн’ве 1 *• и 50 новч.
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»0 *ра„. У злату, на по године 
10 »ран., на четврт год. 5. Фран. ЛИСТ ЗА ПОЛИТИКУ II КЊИЖЕВНОСТ.

Претплата ла&есе поштанеком 
упутнпцом „епоередно адмпни- 
страцијн „Гл. Црног." на Цети 
н.е, или отправништвима новина 
на коју драго ношту, а коме је 
наручнпје. може се „ретнле.тити 
код г. Пера РамаЈановиСа, К. Ц. 
агента у Котору, а у Србпјч код 
г. Мите СтајиИа кн.ижара у Био- 
•раду. Дописи се шаљу уред- 
ништву. Рукоппси се не враКају.

8а огласе плаКа се: ва сваку 
ријеч или ва број од пет циаа- 
ра по 3 новчића 8а први пут, а 
за сваки дал.и пут по 2 новч.

ДВОРСКЕ И ДИПЛОМАТСКЕ 8ИЈЕСТИ.

— Поводом четрдесетогодишњег 
брачног јубилоја Њихових Височаи- 
става, ГВ. В. Господар примио је 
многе честитке од Вдадаоца, између 
којих од балканских: Њ. В. Краља 
'Порђа, Њ. В. Краља Алоксандра и 
1Б. К. В Књаза Фердипаида.

— Поводом рођеи-дана Његова 
Воличанства Краља Внктора Ема- 
нупла 111-ћог било јо благодаре- 
н>е у дворској капели, у прису- 
ству цијеле Књажевске Породице,
г. маркиза Кастолбјанка, изваредног 
посланпка п опуномоћепог миппстра 
италијског при нашем Двору, др- 
жавних великодостојпика, официр- 
ског кора и чиновништва. У вечер 
је био позван г. маркиз Кастолбјанко 
на фамилијарни објод у Двору.

— Г. Губастов, царско-руски 
министар при нагаом Двору, данас 
одлази на допуст, па ћо доћн у 
јануар да продадо опознвна писма. 
За то вријеме заступаће га г. Лер- 
монтов, секретар царско-руске лога- 
ције.

— Г. Коподи, ипглески мини- 
стар, повратно се на Цетиње.

— Г. Л. Мијушковић, паш кон- 
суо у Скадру, повратио се са своје 
мисије нз Руснје.

Цетиње, 3 новембра.

Царско-руски министар при Кња- 
жевском Двору, г. Губастов, данас 
је отпутовао на допуст, и имао би 
се повратптн у јануару, да предаде 
своја опозивна писма. Ми смо већ 
јавили, да је г. Губастов, у истом 
својству нанмепован при Ватикану, 
и пошто ипје искључена могућност, 
да са свог допуста пође управо на 
свеје ново опредјољењо, ирексиноћ јо 
био објед у част његову у Дворцу 
Књаза Насљеднпка, а синоћ у Двору; 
такођер су ове недјоље у његову 
част давалн објодо г. војвода 1 авро 
Вуковић, и сво његове колеге.

Г. Губастов зпао јо стећи опће 
симпатије у свпм круговима престо- 
ничким, и зато оставља мофу нама 
најљепшу успомону, а наше га нај- 
боље жеље прате.

ПОЛИТИЧКИ ПРЕГЛЕД.

Цетињс, 3 новембра.

У Лиопу свечапо јо откривен 
сноменик пок. пресјдника фрапцуске 
републико Карнота у присустзу про 
сједиика Лубета н мипистара. 1пм 
поводом руски 1ђар Накола уиравио 
је из Ливадије пресједпику Лубету 
сљедећу депсшу: „Открићо споме- 
ника вашему зпамепптоме предходпи- 
КУ живо ми папоњпњо важне услу- 
ге, учињоне Француској покојним 
ирсдсјединком Кариотом, и њогово 
ДЈвлотворно учошћо у велпком дјолу 
тајесног зблпжења наших прнјатољ 
скпх и савозних држава, у цијељи 
сасвим мирољубивој. Прпдружујући 
сс од свега срца т°ј свочаностн, мо- 
лим вас, г. пресјоДиичо, да вазда 
ијсрујоте у искрона п пепромјеиљи- 
Ва осјећања мога прпјатељсгва 
Цросједник Лубе одмах јо из Лиона 
сдговорио Цару сљодећом допсшом: 
пДубоко сам тропут великодуишом 
^ољом Вашог Воличапства да уче- 
е;!'иујете у одавању вошто градом

Лионом успомепи предсједппка Кар- 
нота. Француска високо цијени овај 
новп доказ срдачнога саучешћа; та- 
кођер н она пе заборавља судјоло- 
вање ватпога достославнога Родито- 
ља, с цијељу сасвим мирољубнвом, 
као што се Вн прелијепо изражавате, 
у тијосном зблпжењу наших прнја- 
тељскпх и савезних држава, и пјете- 
том сјодињава у својој пошти и у сво- 
јој успомонн имена Александра III и 
Карнота. Но само од својо стране 
лично него и у пмс Француско обра- 
ћам се Вашем Величанству са дубо- 
ко осјећаном благодарности. Молпм 
такођер Вашо Величаиство поново 
да примите увјерење мог срдачног 
и ноизмјењивог пријатељства.“

Царову депешу пресједпнк Лубо 
примио је за бапкотом, којп јо град 
Лнои био приредио прнликом ово 
свочапости, и ту јо прочитао. Дво- 
рана со заорила одушовљеним дугим 
клицањем. Просјодпик Лубе, прочн- 
тавши и свој одговор Цару, наста- 
впо је: „У мом одговору Цару, ја 
држим, да сам тумач једнодушности, 
која одушовљава све Фрапцузе“ — 
па гато опет није било краја радорт- 
пим усклицима.

Петроградско „Н. Времја“ пншо: 
„Срдачност тона обију депоша од- 
говара да не можо боље оним осјећа- 
јима, које је и нехотице будила успо- 
мена прије времена погинулог про- 
сједпнка Карнота Али у исто доба 
сви осјећају, да је та искреност, та 
срдачпост и неизмјењив елемопат 
оних односа, који су се отада чврсто 
установили између двије државе, 
спојене заједннцом високе цијељи, 
коју су оне себи поставиле. Попа- 
вљања у овим депошама израза ирија- 
тсљских и савсз шх народа, првн пут 
изречених на крову Потпиа на крон- 
штатској обали, као да још једпом 
паглагаују, да се отада иије ншпта 
измнјепило у односима двију држава. 
У том смпсла ови толограми доби- 
вају значај, који боз сумње пролази 
далеко оквире опе свечапости, којој 
су намијењени. То признаје једпо- 
душно и сва инострана штампа, која 
још придаје особити значај овим те- 
грамима, назирући у попављању 
пзраза ирм/гмтасљскмг и савезних народа 
одговор па англо-њемачку коивоп- 
цнју, скоро објелодањепу без обзира 
па нзвјесни ефект. Али се тим труд- 
по сагласитн. Нп по сушеству свог 
зпачаја а још мање по свом облику, 
аигло-њемачка конвеиција ие може 
претендовати на сравњењење с оним, 
што јс било у здравицама па Погиго 
Требало се сјећати, кад су па обалн 
крошптатској први пуг сиомопуте 
новс узс измођу два народа прија- 
тељска и савезна, да се говорило и 
о томо, да се ови народи руководо 
у том случају јодппм ошптим нде- 
алом цивилизације, законптостн и 
справедљивости, и да су се опи 
ријешили судјоловати свима својпм 
сплама. да сачувају општи мир, оспо- 
ваип па закопитости п справодљнво- 
стп. Ако јо свечаиост при открићу 
сиомоника пресједппка Карпота дала 
повода поновити рпјечн пзговореие па 
Пошио, то без сумње ове ријечи па- 
помпњу такође пехотпце и идсалс 
ц гвилизаци/с зчсончла сгии и сингвс- 
лргвости, о којнма со говорнло на 
Погиио, иобједа којнх, у овој годнни 
крвоиролића, била би с уохнћењем 
поздравл>ена од свнх парода."

На саопгатење текста ипглеско- 
њемачке копвенције у китајском пи- 
тању руска влада дала је одговор 
25 октобра сљедоћо садржиие:

„ Закључепи споразум између 
Инглеске и ГБемачко, са гледпшта 
Русијо, не измјоњује стварно исло- 
жај ствари у Китају. Прва тачка 
тог споразума, установљујући, да 
луке на ријекама и на морским оба- 
лама свуда, гдје сиоменуто двије 
владе уживају уплив, остају слобо- 
дпе н отворене трговипи, може бити 
примљена Русијом са задовољством, 
пошто та установа ни у чему не 
иарушава 81а1из цио установљеп у 
Китају постојећим уговорпма. Друга 
тачка тим више одговара намјорама 
Русије, у колико јо при првој поја- 
ви данагањпх заплота Русија прва 
прогласила уздржаље цјелокупности 
Китаја основним иачелом својо полп- 
тике у Китају. Што се тиче треће 
тачке, која предувифа могућност на- 
ругаења тог основног начела, руска 
влада, позивљући се на своју окру- 
жницу од 12 (25) августа ово годи- 
не" може само поновити своју изја- 
ву, да би такво нарушење прину- 
дило Русију, да оромијенн заузети 
положај, обзиром на околности. Че- 
тврта тачка не треба пикаквих ко- 
ментара."

Петроградско „Н. Вромја,“ по- 
водом овог одговора, пише: „Озбпљ- 
ном закључном ријечи у маси тума- 
чења и суђења, изазваних англо- 
њемачком копвенцијом, појављује се 
одговор Рисије на позив Нзомачке и 
Илглеске, да се придружн к томо 
споразуму — позив, који се палази 
у самом тексту споразума. Као што 
се и нмало очекивати, овај одговор 
скоро је истовјетап у самој ствари са 
одговором Француске, а са одговором 
вашигтопске владе владе истовјотан 
је скоро и по разлозима. Што се 
тиче облнка одговора, то оп нпје 
могао бити какав со престављао ин- 
глеској штампи, која јо говорила о 
оштрини тона руске ноте. У том 
обзиру Инглези се сада могу потпу- 
по умирити. У другом обзиру, њо- 
мачки и инглески политичари не без 
њеког узпемирења убјофују се, да 
јо ипглеско-њемачки споразум сам по 
себи изазвао и нородио посљедице, 
којо од њега одиста пијосу очекива- 
ли. Као опо што је тројпи савез, 
који сада пуца ио свим швима, 
изазвао у своје вријомо зближоње 
између Русијо и Француско, тако јо 
објолодањење одавпа промишљепо ал 
у хптњп диктпрапог текста апгло- 
њемачког споразума, којп долазп мо- 
жо бптп у помоћ раснарапога трој- 
пог савоза, пе само учврстило уза- 
јамне одиосо нзмеђу Руспјо и Фран- 
цуско, којо су се осјетиле нрема том 
счоразуму у истом положају, пего 
јо још допрпии јоло, да су се у овом 
случају к Руспјн н Фраицуској при- 
макнуле Сједињено Државе. Тако у 
протутежу двојственом споразуум 
створнло се њеке врсте тројно ује- 
дпњењо, ка којему без сумње нагп 
ње у самој ствари п Јапоппја. ПГго 
со овом ујодињењу примичу н Сје- 
дињеио Државе особнто јо иеирп- 
јатно Ииглеској, п по само за то, 
што даиашњи даи рјешава шггање, 
ко ће бптн иресјодпнком сјеверо- 
америчее републико - Мак-Киклеј 
или Брајаи. иого за то, шго н у 
едучзју, да остаие пресједником Мак- 

| Киплеј, његова иолитика иод унли-

вом избора већ се протворпла П8 
пријатељско доста хладном према 
Инглеској. И кад бн се допустило, 
да јо та хладност Мак-Киалеја у 
знатном стопепу према Инглоској 
принуђена и нзазвана поопходношћу 
задовољити поглодима бирача, у сва- 
ком случају Мак-Кинлеј не би могао 
одједпом збацити образину и опет 
загрлити Инглеску, која је вавда 
тако склопа тражитн у когагод утје- 
хо. Међутим у најблпжој будућно- 
сти то тројно ујодињење, које је 
нзазвапо англо-њемачким споразумом, 
може се внше раширнти и распро- 
странити и па друга животна пи- 
тања Инглеске.“

Овим закључним погледом пе- 
троградског листа иајбоље јо карак- 
терисап зпачај пресидентских избора 
у Сјеверо-Америчкој републици, којп 
су испалн у корист досадашњог пре- 
сједнпка Мак-Киплеја, који ће тек у 
марту мјесецу као нови просједник 
заклетву положити,

К ЧЕТРДЕСЕТОГОДИШЊИЦИ ВЛАДАЊА 
Њ. В. ГОСПОДАРА.

Орган Срба у Америци „Слобода/ 
која нзлази у Сан Франциску, поводом 
четрдесетогодишњице владања Њ. В. Го- 
сподара доноси чланак, из ког вадимо 
сљедеће :

Дан двадест пети септембра 1841 го- 
дине записан је са златннм словима у 
историјн Црне Горе и васпјонога Српства. 
Тога дана је Свемогућн обрадовао срп- 
скн народ достојннм носиоцем српске 
народне мислн, достојним замјеннком Сил- 
иога Душана, насљедника Светога Немање, 
који поднже цркве и манастире. Тај зна- 
чајан дан, то је рођеп дан Њег. Височан- 
ства Књаза Николе 1.

Његово Височанство Књаз Ннкола I. 
на пољу поезије ђеније, на бојноме пољу 
Херој, седми је владар Династије Петро- 
вић-Његоша. Седми је владар оне династи- 
је, која Србину даде Светитеља, Ђенија, 
Хероја, у онште људе свнју врлина.

Од несретног косовског Вндов-дана, 
од пронадања Српског Царства. Србин до- 
донаде ланца и окова у ропству. Од тога 
дана Србин је дуго лутао да нађе и 
створн пут, са којнм ће ослободитн себе и 
повратити својс изгубљене земље, које си- 
ла неиријатељска нритнште. Од силнога 
српскога царства остаде једино непобије- 
ђена негдашња Зета. а данашња малена 
никад непобијеђена, славом крунисана, над 
славом слављена Црна Гора, у којој се 
сачува луч слободе Орбинове, сачува се 
искра слободе која и друге Србе покрену 
на слободу.

ПРЕГЛЕД ЛИСТОВА.

Завјера Карлиста У ирошлом броју
донијелн смо неколико телеграма из Ма- 
дрида о иокрету Карлиста у Шнањској, и 
да иаши читаоци добнју појам о том по- 
крету, доносимо пз „Петроград. Вједомо- 
сти“ сл>едећи чланак:

„Најнрнје се о Карлнстима почело 
говорпти год 1833, иослнје смргн краља 
Фердннанда VII. кад су Шиањци црнзна- 
ли и>его1:им насљедником, не његова брата 
Дон Карлоса, него његову шћер Пзабелу 
Дон Карлос, иреставник ансолутизма н 
клерикализма иодигао је усгаиак против 
владе краљнчнне. која је владала до г 
1868 Њезпно владањс бпло је веома сму- 
ћено. Од г 1833 до 1839 требало је водити 
упорну борбу са Карлистнма, затнм су се 
појавилн други устанци н међусобнце, ре- 
форме су изазивале реакцпју, и јесени 
1868 Пзабела II. била је принуђеиа да 
остави нресто и да тражн ирпбјежпшта у 
Француекој Послнје кратковремене реиу- 
блнке Шпањцп еу билн >.забралн најприје 
за крал-а Прннца Леополда Хохенцолерна 
(као што је познато, његова је кандидатура

I изазвала рат француско-њемачки), иа лта-



лијанског ГГрпица Амедеа, којп је покушао 
да уведе у шнањску демократску монар- 
хију, што се Шпањцнма нпје допадало. И 
Краљ Амедеј одрекао се престола, на који 
је дошао, послпје републпканске диктатуре 
1873 — 74 Краљ Алфонсо XII; алп прнје 
тога је НТпањска издржала други карлп- 
стнчки рат с претендентом Дон Карлосом, 
рођаком ног Дон Кардоса. који је рато- 
вао од 1833- -39. Војска Дон Карлоса са- 
стојала се г 1874 пз 30.000 момака. не 
бројећи поједнне чете расијане по разпим 
пр шнцнјама. У јануару 1874 Дон Кар- 
лос је одржао побједу код Билбоа. Алн у 
марту маршад Серано је разбио Карлнсте 
Најпо . нје је војничка завјера поднгла на 
престо Краља Алфонса Бурбопца. снна 
Изабеле II. и Дон Карлос је морао оста- 
вптп Шпањску.

„За вријеме владања Алфонсова, а 
послаје његове смрти за вријеме регенсзва 
њег> њ- удотице и до данас карлистичка 
пропаганда у Шпањској није преставала, 
и впше пута су они по разинм провпнци- 
јама подизали устанке Рат Шпан.ске са 
Сједнњеним Државама. који је лншио 
Шпањеку посљедних колонија у Америци 
и у Азији. разбудно је наде Карлпста те 
рјешише да нокушају срећу. Али пзгледа, 
да нијесу добро измјернлн своје силе, и ми- 
нистарство Аскареге на вријеме је узело 
мјере иотребите. да се устанак угушн н 
да се раскрије завјера.

„Карлисти су рачунали као г. 1874. 
кад је Шпањска била разорена покуша- 
јима разнпх републиканских влада и дик- 
татура. Сада послије рата, којн је на само 
разорио него понизио Шпањску и оборио 
је на држану трећега степсна, Карлнсти 
су се надали, да ће привући на своју 
страну јавно мњење. Сада, пошто с.у у 
Шпањској уапшени главне вође карли- 
стичке, уинштени карлистичкн клубови 
и листови, ухваћена нрепнска, која открива 
озбиљну завјеру, сам Дон Карлос. хтно 
би се одрећн те завјере, да он за њу нпје 
знао, него да су самн његови приврженици 
то извели.

„Примјер франко-ње.чачког рата 1870 
—71 због шпањског насљедства говорп, 
да се према шпањским међусобицама не 
треба понашатн равнодушно. У ннтересу 
јевропског мнра треба жељетн, да иреста- 
не садашњп тешкн ноложај у Шпањској 
што прије.“

СА ЈУГО-АФРИЧКОГ БОЈИШТА

Цетиње, 3 новембра

Сабнремо по прашкој „Политици“ нај- 
новнје вијести о јуначком држању храб- 
рнх Бура, наравно вазда из инглеских 
извора.

Лондон, 23 октобра. — „Дели Маљ“ 
дознаје да је између Лорда Робертеа и 
ратног миннстарства наступно неспоразум.

— Лорд Робертс јавља, да је генерал 
Пагет. у извидницп око Рустенбурга, пмао 
два сукоба са Бурима, кпји са сјевера иду 
к југу. — Листови доносе нз Капштадта, 
да се госпођа генерала Боте изразила, да 
је њезпн муж снабдјевен муницијом и хра- 
ном за три године — Као штосе јавља из 
Ест-Лоидона (Капланд) генерал Врабант 
се нзразно незадовољан с држању колони- 
јалне дивизије.

— Из Преторије долази вијест, да је 
једна чета близу града, док је снавала у 
шанчевима, била напанута од 50 Бура, који 
су чету разбудили н позвалн је да предаде

оружје н одузевшп га повуклп су се. Офипп- 
ри чете стављени су пред ратни суд. То нсто 
бурско одјељење зауетавнло је један же- 
љезннчкн влак, једап дио вагона уннштнло. 
па се повукло, кад се појавио један иан- 
цирани влак — Из Дурбана јављају, да 
једна батерија. која се пмала укрцатн, 
изненада добила наредбу. да се не укр- 
цава. — 5' окружју Вептерсбурга има 1600 
Бура са топовима. Најугу од Вентерсбурга 
6 километара ушанчило се одјељење Хас- 
броска од 600 момака.

О орланнзацнји полиције јављају 
пз Иреторије: У миру полпција вриш обпч- 
ну дужност, а у рату за врнјеме обсадног 
стања полиција вршн п војничке дужно- 
стн. Офнцпри добивају плату од 275 до 
1200 стрлннга на годнну, прости војннцн 
од 5 до 10 шелинга на дан.

— Губптцн инглескн у октобру изно- 
се скупа 3,601 момака. У сукобп.ма пало 
је мртвнх 18 офпцира и 220 момака, ра- 
њенпх 43 офпцнра н 457 момака. што нм 
се не зна трага 6 офнцира п 85 момака 
Остале треба урачунати у болеспе Број 
заробљеника је бпо велпк, али пх Бурн 
на слободу пуштају, пошто им оружје оду- 
зму ~ Ових дана крећу транспорти са 
5000 хиљада коња пут јужне Африке. — 
До сада укупни број мртвих у бпткама п 
од болести износн 11.000 момака.

Крадок, 24 октобра. Држн се да се 
једно бурско одјељење налазн на југу 
Оранжеве ријеке. Један војник био је устрн- 
јељен, кад је код Фнлнпнсдовна, гдје се 
налазп инглескп гарнизон, одно у патролу.

Лондон, 24 октобра. — „Рајоер“ до- 
носи из Мазеру: Број Бура. који се ску- 
пљају на границп Базута, расте. Једно 
одјељење од 1400 момака наоди се код 
Ледпбранда. Град н окружје Виксбурга 
у рукама су непријатеља. Бури, који су 
Внксбург заузели. стоје нод командом Ге- 
нерала Стејина. Ту је био гувернер Боден- 
бах. Прп заузећу магазннн у Виксбургу 
били су саевим понљачканн. II приватне 
куће су биле попљачкане. Инглеска је 
застава бнла оборена и у комаде разбу- 
цана. које су Бури ирнвезалп прп репо- 
внма својих коња. Многп урођенпци бпли 
су етријељанн, другн брутално јавно ши- 
биканн. Један угледни трговац одведен је 
у бурски стаи, да му ратнп суд судн. 
Даље је један иоштански чнновнпк уапшен. 
Бури су открили мупицију, коју су Ин- 
глезн у Виксбургу оставили.

Лорд Робертс телеграфнра из Јоха 
несбурга: Док има несумњивнх знакова, 
да су Бурн панули духом и да трпе оску- 
дицу у храни и муницијн, пресједник 
Стејнн улаже крајне напоре, да своје су- 
народнике охрабри у настављању безиа- 
дежног рата, варајући их лажнпм вије- 
стима о успјеху.

Из Бломфонтена долази внјест, 
да је Мартнн Стејин, најстаријн брат пре- 
сједников у Спрингфонтену од капље умро. 
Војнички гувернер признао је транзвалски 
новац ка закоиито средство псплата. Име 
Народне Банке промијењено је у „Народна 
Башса Оранжеве Колоннје“.

Кпмб^рли, 24 октобра По прнватннм 
внјестпма Инглезн су опет заузелн Кофи- 
фонтен, којн су Бурн билп освојнлн.

Лонбпн 25 октобра. Листовн доноее 
пз Дурбана: Бурн су покварпли пут јед- 
ном влаку, што је долазио нз Преторнје, 
код Стандертона, гдје је остао мртав један 
од послуге.

Из Капшгадта јављају да је Де- 
вет код Франкфурта 800 комада говеди 
реквирирао

_ Из Крадака „Рајтер“ доноси, да су 
20 Бура напали један влак с провијандом, 
на путу из Кпмберлпна у Боехоф, узели 
га и машину му лагумали. Влак су пра- 
тили 10 војника

Преторпја 26 октобра. Говори се да 
је геперал Девет у бптцн код Ренсберг- 
дрифта у ногу рањен

Лондон, 26 октобра Из Стандертона 
преко Дурбана јављају, да је тамо стиго 
генерал Френч. ГБегово повл&чење из Мл- 
хадодорпа—Белфаста сличи бјежању. I е- 
иерал је кренуо 12 окт. у двијс колоне, 
пз Белфаста под Маханом, а пз Махадо- 
дорпч под његовом командом. Бурски гене- 
рал Смутс бно је обавијегатен о поласку 
Махона. кад Је почео рушитн Делагојску 
жељезницу. Он то остави па са 1000 мо- 
мака папане Махона код Гелук—Фарма 
За вријеме бптке дође глас да маршира и 
Френч. Смутс се тада окреиу к њему п 
стпже га 13-ог код Каролпна. Али је 
објема пиглеским колонама пошло за руком 
да се иоћу сједине код Твифелар-Велвре- 
дена, одакле су сљедећи дан удрили иа 
Ермело. Али Смутс форсираиим маргаом 
ноћу и дању предупредио их је и заузео 
положај на сјевер Ермела. Френч посла 6 
ескадрона Јуннскплпнг-Драгона да с бока 
покрију његов марш, и пође им за руком 
да одврате Смутса. Истина Смутс је 16 
октобра напао побочно крило, алн су 
Френч н Махон уз то стигли у Ермело. 
Сјутри дан је Смутсу пошло за руком да 
једаи дио коморе напане код Кафер-Спру- 
ита на западу Ермела и да му нанесе теш- 
ке губптке. Ту је предао Смутс даље го- 
њење инглеских генерала Бетеловом одје- 
љењу, које пх је све до Хајделберга узне- 
мпривало. Генерал Френч изгубио је у 
оном повлачењу скоро 1500 волова и бно 
је принуђен да напустн до 80 кола тран- 
спортннх. Рачуна се да на сјеверу Стан 
дертона пма 1500 Бура са два пољска п 
један макснм-тон

Ботавиљ, 26 октобра. Рајтер доноси 
да је ту у једној бнтцп пало 23 Бура 
мртва, 30 рањених, и 100 заробљеиих. Ии- 
глези су нлпјенили 7 танова. Инглези су 
нзгубилп 3 официра и 4 момка.

Лондон, 27 октобра. Лорд Робертс пз 
Јохансбурга јавља: Иуковник Легалаис 
нзненадио је Буре на југу Батавпља и 
сасвнм иоразио. Ми смо плпјенпли 7 то- 
нова са свом муницнјом и 100 заробљеника* 
Бура мртвих пало је 25 и 30 рањенпх. 
Инглези су нзгубилн 3 официра, међу њи- 
ма пуковник Легалапс, и 8 момака мртвих, 
7 официра п 26 момака рањенпх. Сгејпн 
и Девет, који су битци присуствовали. 
повукли су се.

— Једна шћер Робертсова је у Јоханс- 
бургу опасно обољела. Робертс је пзгубпо 
свог једннца сниа у бнтци на Тугели.

Бломфонтен, 27 октобра. Вури су 
напали и заузелн јучер 12 миља одавло 
два села.

Доносимо ове вијести толико да се 
види, како се бурска борба за незавпсност 
још одважно наставља.

Књижевност, умјетност и просвјета.

(Римска црква против правосла-
вља) Новосадски „Браник“ доноси сље- 
дећи чланак:

У посљедње доба узвитлана је и 
опет прашина у рнмокатолнчким црквеним 
круговима, да се наивном свијету сипа у 
очи. Ми стојимо на свршетку деветнаје-

стог вп јека а на прагу двавесетога у борби 
са западном црквом. Стојимо у борбв Са 
застарелнм и преживјелпм средњовјекв* 
иим појмовима о моралу

Ето такова је судба српскога народ, 
као православног словенског народа 
територијуму најближег Ватикану, такова 
нам је судба као народа, којн је на мртвој 
стражи свијежега православља Српскц ј( 
иарод судбе те, да му се над главом копјЦ 
ломе. наш је народ бедем, о којн морају 
да се одбијају узбуркани валн рнмскога 
колоса Па да лн је српски народ доетојвн 
умио да вршп дужносх стражара; н да Л11 
је српскн народ бпо доста јак бедем да 
одбије непријатељске навале?

Историја наша пуна је доказа да је 
српски народ у најтежим околностима 
своју мисију у.мио н хтио да врши, а &у 
ће без сумње и на даље вршити, јер ц’у 
моћи даје православље, које му је им'е 
сачувало и дало незавпсности у двије зе- 
мље под народном владалачком кућом. Тпј 
моћн православља има се у заслугу упц. 
сати, да је словенско писмо учврстило пра. 
вославље код Срба; тој моћи има се зах- 
валити. да је српско народно пме сачуванч 
у народу све до данашњега дана; мгфц 
православља има се захвалити, да наш 
народ одржава духовно јединство са нај 
моћнијим словенским народом. И да лида 
још даље ређамо, каква нам добра доноси 
православље? Да лп да износнмо доказа 
за оно. што је посвјесница већ давнодока- 
зала ? Не, то не можемо чинити, него ћемо 
само пружити прст на најближу нам сло- 
венску браћу. Хрвате.

Два најсроднија словенска племвна 
долазе заједнички у земље, у којима још 
н данас жпвс, али хришћанство примају 
пз двије руке. Срби из руку цариградске 
патријаршпје а Хрвати пз руку Рнма. 
Србн се ослањају на Цариград, правосла- 
славље, а Хрвати на Рим — римокатоли- 
цизам. Посљедице овога разнлажења су те, 
да Хрвати траже ослонца у Риму алц 
морају да губе словенско: ћирнлско и гла- 
голско писмо а замјењују га латинским, 
губе словенску службу а добпвају латин- 
ску, народна се нндивидуалност постепек) 
губп. свпјести народне нестаје, владарн из 
народне лозе губе осјећаја за самосталност 
н бацају се у наручја Риму. Посљедице 
свега тога те су, да пада државна само- 
сталност усљед сплетака из 1’пмл, те се 
Хрвати бацају у наручја мацарским кра- 
љевима. Од тога доба, на све до данас ие 
могу да диђу до своје самосталноети. II 
какве двије грдне противности видимо у 
судбини Срба н Хрвата. Србн се држе и 
губе своју еамосталност усљед иавале не 
пријатеља цнјелога хришћаиства. а Хрвати 
куд и камо прије губе самосталност усљед 
онлетака западног хрншћансгва Како би 
Србп данас стајали да није бнло навале 
турске, може се по томе оцијенитп, како 
су културно стајали прије те навале, а 
како п данас стоје. Хрватп иак, давно 
прије навале турске, стајали су културно 
и политички лоше као п данас. Зашто је 
то све тако бивало н бива, рекли см 
мало час. И да није бпло Рима и његових 
снлетака, нема сумње да бн и Босна и 
Херцеговина, чисте српске земље, пмале 
своју самосталност државну као што има 
Србија и Црна Гора, шта више ако и не 
у савезу заједничком. Јесте, да ннје било 
Рима Срнство бн данас много боље ста- 
јало, него што стоји, а да је Српство еа 
свим подлегло утицају римском, онако би 
псто данас стајало, као што стоје и Хрвати. 
Данас би те земље нодлегле уплнву ау- 
стро-угарскоме и у овоме бн тражнле при-

Л И С Т А К.

ИЗБОРИ ПРЕСЈЕДНИКА СЈЕДИЊЕНИХ 
ДРЖАВА.

Четрдесет п пет области, које састав- 
љају Сједнн>ене Државе Сјеверне Амернке, 
прогале недјеље су пзабрале своје опуно- 
моћеннке, који ће идућег јануара нзабрати 
пресједника оне велике републике за че- 
тнрп годпне. Један чланак у „Кеуие (1ез 
Неих Мопс1ев“ пзлаже велике разлпке у 
том случају пзбора америчкнх од францу- 
ских Док је у Француској пзбор пресјед- 
ннка посао, којн занима неколнко дана. у 
Сједнњеннм Државама почнње се радитн 
за новн нзбор тек се извршп старп За 
све четнрп годнне пзмеђу пресндентскнх 
нзбора не престаје нзборна агитација, која 
постизава свој врхунац посљедње годппе.

Ред избора овај је: свака област. нли 
боље држава нзабире толнко опуномоће 
ника, колико нх бпра у камари и у сена- 
ту. Тако, пошто сада има 90 сенатора н 
357 депутата, број пзборника пресиден- 
тскпх износн 447. Ниједан од њнх не мо- 
же битн пз чланова парламента плн из 
државних чиновппка А пресједник може 
бнти сваки грађанпн Сједнњспих Држава, 
којн је напунио 35 година

Изборима опуномоћеника управљају 
„нацноналнп комптетк.“ који се налазе у 
Вашингтову и у Њујорку. Прве трн го-

дине њнхово дјеловаље не избнја на јав- 
ност, него тек четврте годнне, органнзпра- 
њем народних скупова. на којима се водн 
рнјеч о кандидатпма. Пратећи рад ових 
комитета, може се добити појам о напо- 
рима, силној енергијп и о невјеројатним 
размјернма трошака, којн стоје Сједнњене 
Државе нзбор прједника.

Ови народнп скупови називљу се 
конвентпма. Све што може утицати на 
масе употребљавају организаторн агитаци- 
је. Колосалнн мптннзп, на којима оратори 
славе своје кандидате, распростнрањс њп- 
хових слпка, процесије полптнчких клубо- 
ва — ништа се не нзоставл.а што можс 
доиринијети оншгнма симпатпјама кан- 
дидата.

Ту штампа игра огромну улогу. Кад 
се узме у обзпр, да су амернчкн дневннци 
3 — 4 иута вјппн од француских а иедје- 
љом су ираве епцнклопедије, може се схва- 
тнтп колпко се ту пнше о пзборима. Плу- 
страције но листовима дају обплнп мате- 
рнјал кроз пзборну нерноду

Та организацнја за уснјешан ток мора 
се налазптп у способним н снергичним 
рукама. Главнп руководитељ дјеловања ре- 
публиканаца у корпст досадашњег пре- 
сјсдннка Мак-Кпнлеја ио другн пут је бно 
банкпр Марк Хана нз Огпа. а у корист 
демократског кандндата Брајана сенатор 
ђТоис. Ова два генерала тако су улагали 
свс својс силе у овој нзборној кампањи, 
као да нм је. бно једнни задатак свог зем- 
ног жпвота избор пресједннка. Ево описа 
ирвог дана те кампање Марка Хапа: „М. 
Хап излазп н останља Елберон у 7 ура; у 8

сријета на параброду г. Б и с њим путује до 
Њујорка. У 9 и 30 м. пристаје у Ректор- 
Стриг н иде у колнма у Мадисон-Авењу. 
У 10 и 15 м. долазн у главни стан репу- 
бликанаца, гдје се чекају његова упутства. 
У 12 он внјећа са некпм личностнма. До 
уре потпнсује многобројне хартпје и свр- 
шава послове са многпм особама, које нуде 
своје услуге. Од 1 до 2 и 30 м. проводн 
у гостноници, у 5 разлаже о полнтицп са 
својим брпвачем, иа иде у свој главни 
стан. У 2 и 30 м. прима репортере У 3 
п 30 м. враћа се у Елберон “ Под овим 
насловом слиједе два ступца петита и пет 
фотографскпх слика овог главиог вођс ре- 
публиканаца. Таквн нзвјештајп излазе сва- 
ки дан

Год. 1896 изборни манифестн најви- 
ше су се врћели око економских питања. 
Ове године демократи истнцали су на ир- 
во мјесто питање о прпеаједињењу земаља 
усљед шпањско-америчког рага. Политнчка 
побједа, ио њнховим ријечпма водн к де- 
спотизму Она је већ наметнула земљп 
такве расходе, да треба 65900 војнпка са- 
мо да се уздрже Филнпнне, док је прпје 
бпло доста 2;>000 војника за обезбјеђење 
цнјелог савеза држава.

Обје странке су војевале за нсте 
кандидате као г 1896: Мак-Кннлеја п 
Брајана. Просллвљена амерпчка реклама 
вршпла је своју улогу .Ђудн нду поулп- 
цама са великим алегорнчким слнкама на 
леђима н на нрснма: с једне стране радннк 
дебео, лнјено обучен, срећан: а с друге сух, 
одрпан, нзнемогао — као жртва демократ- 
скнх тарнфа. Ове живе слпке потпцале су

у корист апостола протекционизма. Нали- 
ковање Мак-Кинлеја Паполеону I. такођер 
је служило рекламом, и одиста за вријеие 
највеће славе Наполеонове нпје бно то- 
лнко пута наеликан француски цар, коли- 
ко у овој изборној кампањи републикански 
кандидат.

Између пзбора ио конвентима и зва- 
ничним теку трп мјесеца. н тада се борба 
удвостручава, лнсговп су пуни чланака о 
кандндатнма, а њнхове бесједе печатаЈУ се 
на мплноне егземплара. (У сједињеннм др 
жавама пм ју право гласа 16 мнлнона гра 
ђапа) Говорннци путују од једне државг 
у другу. нз града у град. Мањи агенти 
обилазе села. Сами јунаци ове борбе в« 
само да достојанственим мпром не чека.)) 
нсход, него грозадчаво се заузпмљу Д° 
носљедњег часа Харисон је држао н>еко- 
лпко стотнна бесједа Брајан г. 1896 н’ 
путу нз Чнкага до Њујорка, кроз тр« 
дана п трп ноћн, држао је 19 бесједа 
Њеке је нзговорио са прозора из вагова

Расходи су на изборну агитацШ) 
огрнмнн. Г. 1896 обје странке потроши-1'- 
су 75 милнона франака. Ове годинс П' 
рачуну Амернканаца свота има изнијетп-- 
мнлиона долара Много се троши на ми' 
тинзнма по тако пространој држави, а т»- 
ко нсто и за говорнпке. У ововодиши>°Ј 
кампањи републнканци су пма.ти 5590 го 
ворника. Пздржавање свакога од њих р*‘ 
чуна се по 110 долара недјељно. Особиге 
способностн добнвају много више. ћР'- 
снтннх агената десет пута је вигап : РгП)’ 
блнканска странка нмала их је 55,000, а 
толпко демократска.
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•атеља- а пе би У правоелавној Русији. 
данас би тамо другн вјетар дувао а не
рјеверни-

Ми држимо да оваково стање не би 
ншл° У ПРИЛОГ словенству и православл>у. 
и држимо да ни један словенски народ не 
5и са задовољством гледао таково стање. 
осим једини Хрвати. јер би они онда ди- 
јелили судбу са Србима. те би се тије 
[нпди. што нијесу онн једини упрегнути 
. несловенеку мисао

Но овдје настаје питање. кад је по- 
вјесиица у опште доказала да су се Хрва- 
ТВ дегенеирисали усљед уплива римског. 
зашто не промијену правац своје политике. 
ззшто не потраже савезника и пријатеља 
V српском православљу? Но ми ћемо се 
увијек свему прије надати него овом пре 
пкрету. а то з&то, што не могу да се 
вспрегну нз јарма римских папа н из 
јариа несловенских мнслн Чесн су данас 
културап народ. бројно п материјално 
доста снажан тако. да им Хрватн нијесу 
дорасли. па нпак у сасвнм противном 
правцу воде политику него што је Хрва- 
ти воде!

Не знагсо позитивно, у колико нма 
истине у пронесеној вијести у штампн, да 
је папа рекао депутацији босанских като- 
лнка, да они имају издржати велнку бор- 
бу са другим народом и другом вјером у 
земљи. Извјесна је штампа побијала исти- 
нитост те вијести, али ма колико римока- 
т< личка штампа побијала споменуту внјест. 
необорива је чињеница, да су рнмске папе 
увпјек дражпле своје вјерне на борбу 
против православља. То тек не може по- 
бнти штампа, која стоји под утицајем 
римске пропаганде јер је заиста усљед 
писања и наговора папиног огласила рат 
српском православљу. Ено нам доказа у 
познатом већ „католичком конгресу“, ор- 
ганизовању Хрвата на политнчком пољу 
под вођством њихове црквене јерархије. у 
оснивању језуитских школа и т д. Да 
међутим овакова полнтика римских папа 
не можс уродитн добрим плодом по Хрва- 
те види се нз њпховог пезгодиог положа- 
ја, а да иеће такова нолптика даиас моћи 
шкодитн Србима. вндн се пз положаја, ко- 
ји Србп заузимају, и ако је у нре- 
ђашња времена могла шкодити Осим што 
ће Хрватнма шкоднти, шкодиће и са- 
моме Ватикану, јер се двнас иа све странс 
чује поклпч: даље од Рима !

Увјеренн смо, да нн сам хрватскп 
народ ис би сљедпо политпку својих нођа 
кад би се ослободпо притиска свога све- 
штенства, које стојн под упливом школе 
језуитске и више јерархнје, а ова опет 
нод упливом Рима Римокатодичка виша 
јерархија је богата, а иод њеппм уплнвом 
је хрватска нггампа Рнмокатолнчка впша 
и нижа јерархија одржава ту штампу и 
има је у рукама, и то је главиа несрећа 
Хрвата. Врпједно је знатп како сс недав- 
но орган Штросмајеров „Обзор“ правда 
па приговоре п са стране некнх Хрвата 
да је „клерикалан“ лист Радп разјашње- 
ња читаоца, којн не могу пратптн писање 
тога листа нсшто ћемо навести, што за- 
иста деказује нашу тврдњу На приговоре, 
да је „Обзор“ клерикалан лист, то он 
овако одговара : ,,Кад сам једноћ нашому 
велезаелужномс књнжевннку и родољубу 
Богославу Шулеку, всћ нрема концу ње- 
гова жнвота, предбацио, зашто ништа у 
„Обзор“ не пнше, одговори ми ои, да је 
„Обзор“ одвнше клерикалан и да за то 
неће у н> да пише Једному нрнјатељу 
нашега листа, којн мн је исто тако пред- 
бацио клерикалство „Обзора“ и захтјевао, 
да лиет буде скроз лнбералан, одвратих:
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Рачуиа сс да је ове године наштам- 
пано не намње од 100 милиона брошура. 
Уз то долазе слпке кандндата, географске 
карте и т. д Наравно да се ту много кра- 
де, пошто је немогућа контрола На жалост. 
има и поткупљивања нри изборима са обје 
етране.

Срества се куне приватним прплози- 
ма, а такођер, V пркос забране, прнносима 
чнновника, заинтересонаних у побједу једнс 
илн друге странке Америчкн милијардери 
су ири овнм изборима веома штедри

Избор пресједника ће се пзвршити по 
св<)ј земљи у један дан — ДРУГП ионе- 
недјелнпк јануара. Преглед пнсаних гла 
сова бнће послије мјесец дана у Вашингто- 
НУ, У ДРУГУ сриједу фебруара, у присуству 
камаре и сената. Али се резултат унапрп- 
јед знаде. јер је овај преглед сасвим фор- 
малног значаја. Резултат проглашава пре- 
сједник сената. Али нови пресједник сту- 
па^на дужност тек 4 марта. Тај дан полаже 
заклетву пред народом да ће битп вјеран 
уставу. Пресједиик дрзки на пјаЦи, ма 
какво врнјеме бпло, велнку бесједу, у којој 
излаже црограм свог будућег дјеловања. 
Егземплар библије. на којој полаже за- 
влетву, остаје њему за успомену.

Толико о борбп нзборној, ио помену- 
том чланку, која се борба може разумјетн, 
кад се промислн. да предсједник велике 
амернчке рспублике влада много више него 
'п пресједннк француеке републнке, н вн- 

ше него скоро сви уставни владаоци 
Јввропски.

„Обзор нмаде преко 600 предплатника 
католичких свештаннка; овцх шест сто- 
тина свештеника није само шест сто- 
тина предплатннка. него је шест стотнна 
пионира оне родољубне хрватске мисли за 
К0ЈУ „Обзор“ војује Можете-ли својим 
либерализмом дати накнаду за толику ма- 
териЈалну и идеалну помоћ. коју наш 
лиет сада вма?~ Каква је то мисао и нде- 
Ја за коју се „0бзор“ борн. односно 
Штросмајер. то је познато и о томе не 
ћемо говорити. Из навода споменутог лис- 
та. видјесмо, да хрватска штампа стоји 
под упливом њнховог свештенства и да 
не може опстојати без тога свештенства.

Српски народ у Троједници, Босни, 
Херцеговини и Далмацији стоји занста на 
мртвој стражн и мора да буде бедем про- 
тпв навале Рима и оннх, који се данас 
хоће де послуже упливом римским. Овдје 
нам се намеће питање. да-ли Српство у 
тнм крајевима не би требало да се орга- 
низира и заједннчки даде нзраза негодо- 
вању на навалу Рима и римско-хрватске 
пропаганде у окупнраннм земљама?

Изнесосмо значај навале римске цркве 
на православну, а мало час. и мнсао шта 
бн требали Србн да ураде, те бн желили, 
да се о њој расправи и споразумије у 
раду.

(Позив на претплату) У жељи и 
намјерн подмирити једну од осјетљивнх 
потреба свете наше цркве, српске школе и 
сваког побожног Хрншћанина прнредили 
смо и са благословом Његове Светости. 
преузвншенога господина патриЈ-арха срп- 
ског Георгија Бранковића у штампу дали

3 Б О Р Н II К
црквених богослужбених ПЈесама, псалама 
н молптава, извод из Типика и црквено- 
словенски рјечник

У Зборнику овом налази се све нај- 
потребннје за вечерње, велнко повечерије, 
полуноћницу, јутрење, часове н литургију, 
за све недјељне, све заповједне празнике 
и од незаповједннх за оне, који се као 
храмови у народу српском највише славе, 
те ће са овом садржином овај Зборник 
особито у сиромашнијим црквама, које пе- 
мају Минеја, Триода, Пентикостара и Окто- 
иха, моћи у многом надокнадити те ску- 
поцјене књиге.

Овај се Зборник од досад изданнх, 
(распродаиог) „Сборника“ Днмитрија По- 
повића и пстог недавно прешгампаног (ие- 
повољну оцјену којега видн у „Срнском 
Сиону“ бр. 37 од о. г. стр. 603). одлпкује 
згоднпм пзбором н распоредом матернјала, 
научном обрадом извода из Тппика и оп- 
сежннм црквенословенским Рјсчннком а 
тако исто п спољашњом укусном пзрадом.

Зборник овај добро ће доћи свакоме 
православном Србину а особито црквеном 
појцу, да се упуте како у садржину днв- 
них пјесама свете православпе цркве тако 
н њнхову употребу и правилно разумије- 
вање те да тако учсствују у велнчанстве- 
ном православном богослужењу благообраз- 
но п по чину, срцем п умом. С тога треба 
да га пма свака ерпска породица на своме 
столу као знамење одушевљења за св. пра- 
вославцје, најдрагоцЈенијц аманет сваком 
Србину.

Књига се штамиа у српској мана- 
етирској штамнарнјн, чувеној са своје фи- 
не пзраде, на јакој углађеној хартији, 
крупним словпма а изнпјеће 40 табака ве- 
лпке осмпне.

Цпјена овакпх дјела долазн п у нај- 
просвијећенијих п богатих народа најмање 
10 круна; но потписанп, пмајући у виду

Пресједник не само да нреетавља 
ону влает, што у једној монархнји пре- 
ставља круна; он је још првп минпетар 
своје власти, па и у сваком 'поједнном 
одјељењу владином. У Амернцн су држав- 
ни тајннци мјесто јевропских министара; 
али ови амернчкн мннистри немају власти 
као јевропскн. Прнје свега. они несастављају 
је ан кабпнет којн нреставља један колек- 
тивни политички нравац. Пресједннк их 
окЈЈља, кад хоће, да се с њнма еавјетује, 
алн је сваки државнн тајник за себе и 
независан, и пресједник кад хоће може га 
промијеннти, а да друге не диже с мјеста. 
Сваки је одговоран за рад свог одјељења. 
н ништа впше; и одговоран је не пред 
парламентом него нред нресједником, који 
опет не одговара парламенту него народу. 
Државни секретарн нити гласују нити 
сједе у парламенту; за то им не прнпада 
никаква законодавпа иницјатива, нитп су 
дужнн одговарати на интерпелације, нити 
бранитн своју полнтнку.

Пресједник има дакле врло високу 
власт, која је појачана још правом „вета,“ 
које му допушта да пзбрише све законе, 
који му нијееу по вољи, само ако ти за- 
кони немају уза се двије трећине укупног 
парламента; тако, п ако му је парламенат 
протнван, пресједник може да понпштн 
сав његов рад, већ ако већпна није еасвим 
велика

потребу своје цркве и стање народа с то- 
га. стављају за претплатнике цијену бро- 
шнраној књизи 5 мруна. а тврдо увезаној 
у платну 6 круна (стране новце примамо 
по дневном курсу).

Скупљачи добивају једанајесту књигу 
на дар или новац за њу. Наруџбнне од 
наЈ-мвње 5 комада шаљемо о свом трошку. 
Дућанска ће се цијена повиситн

Претплата и имена претплатника 
нека се шаљу само на адресу: ЈАтап 
коУ1с. Каг1оус1. 8гет

У Ср Карловцима. 4 октобра 1900. 
.Тован Живковнћ^ професор у богословији. 
Јован Жнвановић, професор у гимназијч.

(Нови календари.1 Иза календара 
„Реда“. стпже нам „Пићгоуп1к, ка1еп<1аг 
га ^оЛпи 1901“ — наш већ добри стари
познаник, са обнлатом и лијепом садржи- 
ном у свом књижевном дијелу, п са неко- 
лнко слика заслужних Срба. „Пићгоутк“ 
се одликује од осталих српских календара 
својом чистом дубровачком индпкпдуално- 
шћу, која се нимало не коси са особинама 
осталнх српских средишта, него се с њима 
потпуно слаже; и то је оно што највише 
препоручује ову народну књпгу, у којој 
ће читаоци наћн угоднога читања н из 
прошлости дубровачке републнке. и из 
садашњег жнвота њенога народа, у ком 
још одспјевају зраци њене прошле елаве. 
Цијена Ј'е „Пићгоутки“ 40 новчића, а с 
поиггарпном 50.

НАРОДНА ПРИВРЕДА.

(0 Орању.) Сваки ратар знаде, да 
тврду, суву земљу плуг тешко пара, слабо 
бразде преврће. Најлакше се и понаЈ'боље 
оре, кад земља није ни пресушена ни 
одвише каљава, него само подобро влажна. 
Једнно пјесковиту земљу можемо орати, па 
ма је како влага пробила. Тврђе, збијенпје 
земље није слободно орати кад су пре- 
влажне, јеф се брааде не преврћу, него се 
праве велике грудве и бусе, које ее посље 
сгврдну као етиЈ-ене.

Црво је орање заоравање етрњике. 
Многи ратари заоравају етрњику у Ј’есен 
или тек у прољеће, да би стока могла 
пасти травуљину, што на њој истјера, кад 
се уејев скине са њиве На пјесковитој 
земљи то се још може допустити али на 
збијенијим земљчма (а такве су у нае ве- 
ћином) најпробитачније би било стрњику 
одма посље жетве заорати, док сеЈ’ош пије 
исушила еаевим, те је и плуг лако преврће. 
Кад ее стрњика одма заоре, онда на њој 
још до јесени никне све сјеме од разне 
травуљиие н корова а как» до јессњег 
другог орања не еазре, то пропадне еаевим, 
те је њнва идуће године сасвнм чиета од 
штетног корова и травуљиие. Ко има дакле 
јако травну н коровиту земљу, нека нишад 
не иропуети, да стрњику одма заоре, јер 
ће тако и најбрже и најјефтиније очиетити 
своју њиву. — У јеееп, кад је орање озе- 
леиило од никле траве, долази на ред 
друго, јееење орање, које треба да је ноду- 
боко. Дрљати није нотребно, јер ће ее 
грудве н бусе од честих зимских мразева 
нораепадати н са свим уеитнити.

До зиме дакле треба земљу иод ситан 
уејев — стрмвиие дваред преорати.

Брло би добро било, кад би ее могла 
ието тако урадити и земља нод кукурузе, 
али зато слабо остаје ратару врсмена. Само 
инак није добро, што многи раде, да, то 
јеет, оетаве кукурузиште иезаорано евс до 
ирољећа. II кукурузиште треба преоратн 
бар једанпут, па ма се тај дпо њиве оета- 
вио и под угар.

На репицу се обично сије јесењи 
усјев. Репичину стрњику најбоље би било 
до орања три пут узорати. Носље жетве 
одма плитко, други иур дубоко а пред 
ејетву онет нлитко Ако само двапут узо- 
равамо, онда се стрњика може заоратн 
дубље, јер под реиицом и тако мало тра- 
вуљине и корова прги а друго нод сјетву 
нека је плнће

На јесењи еитан усјов дплази про- 
љетњи усјев. Овдје је треће прољетње 
орање плитко.

Којим редом треба усјев заоравати? 
Нравпло је то, да <е поново заорава онда, 
кад ее земља сложила, сабила и од траву- 
љине озелеиила.

Ну и ако је потребно и добро земљу 
заоравти, ипак је не ваља ни одвнше пре 
вртати, јер не само да тај посао стој'и 
мвого труда и новаца, него нн земљп то 
не годи, јер се сувнше уеитни а то је 
опет иета така невоља, као и кад је одви- 
гг.е буеовита

Травну, коровиту земљу треба чешће 
орати а чпсту ређе; зоијену, влажну чега 
ће а влажну, крту и сув. ређе.

Ко зна ова правила, умјеће пронаћи, 
како, кад и колико пута треба да своје 
њиве оре.

„Н>ива “

(Пут к богатству ) Један од највећих 
свјетскнх богатагаа одао је тајну како се 
дође до новаца. Његове савјете треба ева- 
како послушатп, јер је и он сам почео 
као обичнп сеоскп шегрт. Ето тако рећи

као нико п нигата н пн пз чега саставио 
је тај човјек себи имање које врнједи то- 
лике милнјуне.

„Течење новца тако је просто“, каже 
он, „да то може да изведе сваки човјек 
обичпе памети. Но потребно је да се чов- 
јек прн том држи њекијех опћнх правила 
које свако лако може да схвати . .. Когод 
хоће да напредује и да то постнгне треба 
да особнто добро упамти ова основна на- 
чела, а то су: да буде поштен, умјерен. 
тачан. устрпљив н да оштро обдржава ред 
у кући п радњп. До дугае пма још други- 
јех правила у појединим струкама. али 
ово су главна начела којнх се хреба унн- 
јек држати, јер су она трајна основица 
на којој треба да се знђе и подпже нма- 
ње, ако нећеш да се сруши послије дужег 
нли краћег времена Догађа се до душе 
да се когод брзо обогати, а да се не држн 
тачно овијех основних правила, али зато 
опет и ишчезне имање, стечено на такн 
начин. као што то многи примјерп пока- 
зују. Како догало тако прошло!“

Ако се хоће да етече доста новца 
при каквом предузећу, то мора свако да 
врши савјесно своју дужност, и да има 
љубави према своме послу; за тијем мора 
бити бистре, сређене главе и на пошљетку 
да ииа несаломљнву вољу и чврсту одлуч- 
ност да свагда савлада све могуће препреке. 
Многи се данас туже да има у свакој 
сгруци сувише радннка, и да се тешко 
заелужује. То Ј-е истина да нма више ком- 
петената у евима етрукама знања и вје- 
штине него прије 25 година, али је и 
круг рада куд п камо већи него прије. 
Црема томе има мјеста за свакога, само 
ко хоће да ради.

„Што се тиче уннверсптетског обра- 
зовања, то оно неће шкодитн младом човје- 
ку. Ако хоће да поетане адвокат, свјеште- 
ннк или књижевнпк, то ће му без сумње 
битп универзитетске студије не само од 
велике користи, него ће му бити чак неоп- 
ходно потребне. ако хоће да постпгне 
своју сврху. Са друге стране колико се 
опет узалуд нзбаци новца за универзитет- 
ско школовање, колико се потрошн вре- 
мена, и колико муке све то стане. За оне 
који хоће да буду трговцц нли занатлије 
доета Ј‘е већином да сврше обичне школе. 
Кад свршн школу, треба да се ода каквом 
корнсном занату, но у доколицн треба да 
чнта поучне књнге, новине и чаеописе.

На непоштен начин додуше се лакше 
дође до богаства него поштењем, алп то 
нзбије брзо на површину, и онда све про- 
пада п руши се брзо као што ее брзо и 
нагомнлало. Позната она стара пословица: 
„Поштење траје до вијека“ исто је тако 
дапас истинита, као и онда када је првн 
иут изречена. 1’аскош н уживање упро- 
иастн многе људе и еилиа богастиа. Од 
неоцјењнве је вриједности за иовећавање 
имања п богаства поред свега тога разумна 
и вриједна жена. Дабоме да не може сваки 
постатп милијунар, али сваки млад човјек 
може иременом да барем удесеторостручи 
свој основни капитал.

ДОМАЋЕ ВИЈЕСТИ

Цетиње, 3 новембра

(Из Ливадије.) Њ. В. Цар Ни-

кола нешто се иоболио; јутрашња 
депеша „Кор. Бироа“ гласи:

ПЕТРОГРАД, 4 новембра. — 
Булетин јутрошњи: Стањо Царево 
јучер је било сав дан задовољавајуће. 
У вечер темиература 39.1. пулс 72. 
Цар је спавао врло добро. Томпора- 
тура дапашша 31, нулс 68, опћо 
сташо врло добро.

(Понор под Границом.) Водн, што 
се слијевала у доње нол>е цетињеко и ту 
се заустављала, покривајући њиве до касно 
у прољеће, и љети би гдјекад штете чини- 
ла, тако, д< су њеке њиве биле сасвим ба- 
такене: осим тога, то лежање воде близу 
варошп било је на штету варошке здрав- 
етвености. Г. Илија Иоповић, којему је 
највише штете ваносила та вода, овогаље- 
та је, дозволом цстињеке Митрополије, до- 
бивеном преко г. ком. .Магпана Божовића, 
варошког управитеља, уложио да раш на 
земљи манастирској, која је вазда иоеила 
име „Понора“, не били ту нашао нонор, у 
вом ,'е раду и успио. Чим је то видјетла 
наша општинека управа, у осуству наших 
иижињијера, замолила је г. инж Корадини-а, 
који овдје гради руску легацију, те је овај 
израдио нацрт, по ком ћс се даље радити 
на овом понору, и на дотичним каналима; 
а већ до сада видимо, да овај понор одма 
гута воду. која се ту прије у блато нодиза 
ла. Како чујемо, опћинека управа, надокиа- 
диће г. Поп вићу цио трошак, што Ј'е учи- 
нио око овог понора, а то би н право би- 
ли, јер овим његовим подузећем варош 
много добива, особито у здраветвености.

--------------



Р А 3 Н Е Б И Љ Е Ш К Е.

4

1Царица Евгенија као „света.“) Ово- 
годишил изложба у башти Тиљерија у 
Паризу, коју прнређују само сликарке, 
иоказала је великн успјех Особито једна 
слпка иобуђује опште интересовање. Ве- 
лика слика, која је сваким даном опкољена 
од читаве гомиле посјетилаца, преставља 
дивну љепотицу у пурпурној хаљнни Око 
струка јој се обвио златан пас. од кога 
дугачак крај виси доле, на ком је опет у 
малнм размацима написана рнјеч „Ата.“ 
Дама пружа руку једиом мушкарцу у фан- 
т»сто црвеном одјелу, који кажипрстом десне 
руке показује горе. На први поглед позна 
се, да орнгинал женскога лнка преставља 
цгрицу Евгенпју. Год. 1851 зваше се она 
још просто лепа Монтијо, те и ако се знало, 
да је она у великоЈ мјерн прнвукла на 
себе пажњу тадањег предсједника принца 
Луја Наполеона, ипак иико није мислно, 
да ће она икада друго шта њему бнти 
него љубавннца Она је познвана иа све 
с, счаности у Елисеју, а учествовала је н 
у лову, који је прннц прнређавао у Фан- 
тенбло-у. Једне недјеље ујутру екупнло се 
читг зо лсзач^о друштво на јутрењу у двор- 
ској к“пс з. У посљедњем тренутку појави 
се и лијепа Шпањолка и, да не би бунила 
друге, стаде поред зида баш код улаза. 
Чалвзила се баш под једним дивно иша- 
р«.ним прозором. Ријетки случај хтио је, 
да је она баш пурпурну хаљину имала на 
себи, која се хаљина са свим слагала у 
нијвнсама са одеждом, коју је носила на 
прозору намолована света слика. Њена 
злаћана коснца обвила се око чела као 
светитељскн сјен, Принц Наполеон прн- 
мјети велику сличност између обје женске. 
оне свете на прозору н лнјепе Мантијо. 
Чим је свршено јутрење, пође он према 
њој, узме је за руку и покаже јој на ша- 
реии прозор. Прп том се сагне и пришаине 
јој неке ријечи, због којих је она страшно 
поцрвенчла. Као што се тврди, сама је 
доцнчје француска царнца дала налог јед- 
ној сдикарци, да копира споменути прозор 
на дворској капели у Фонтенбло-у. То је 
постанак слике, која је танас нривлачна 
снага у „женској сликарској изложби“ у 
врту Тиљерија.

(Деветова шала са Инглезима. I Про- 
шла је већ година дана како Бури ратују 
са Инглезима: прешлн су пећ све оне ста- 
дије расположаја срца људс.кога, када се 
човјек у бој креће. Прегала их зебња, 
прешла их суровоет, нрешла их озбиљност; 
сада су постали шаљиви, као да нх се та 
шала не може тицати мртвих глава “ Тако 
доноси француски лист „Матен“ из пера 
свога дописннка Жан Карера неколпко 
шала, које је бурски генерал Девет збпјао 
са ннглскнм својим колегама. Ево шта 
прича Карер: Једнога јутра од оннх еил- 
нпх дана, када је лорд Метуен мнслио, 
да је сигуран за Девета, дође ннглескн 
генерал нред један табор, којп је нзгледао, 
да је са свим изумро и у ком је само 
један стражар непомпчно етајао нред јед- 
ннм велнкнм шатором у ком је без сваке 
сумње боравио славни бурски војсковођа. 
Инглеске чете приближаваху се врло иаж- 
љиво и савлађујући грдне наиоре једва 
приспије једна претстража до пред саме 
шаторе. А они бјеху празнн. Одма јурнуше 
на стражара. А он бјеше од дрвсга. У 
руци му бјегае цедуља, на којој бјеху на- 
писане ове вијестн лорда Метуена: „Допу- 
стнте мн, да вам новјерим ове празне ша- 
торе на чување. Ја сам ове недјеље отео 
један табор нових шатора одређснпх за 
инглеску војску. који су тако нзврсни да 
вн само захвалити могу на њима. Опро- 
стнте ми, што нијесам вас сачекао; у оста- 
лом у току од двије године дана може 
вас још пут овуда нанијети. Христијан 
Девет.“ Но најљепшу је шалу збио Девет 
еа инглескнм крховним војсковођом лордом 
Робертсом. Прохтје се једаред Девету, да 
пресјече телеграфске жнце, што воде дуж 
хајделбершке линнје н да нх спојн са 
својнм жицама Мрсове (Могзе) системе На 
брзо добије једну денешу. Она бјеше од 
генерала Хунтера, управљена на лорда 
Робертса п гласила је: „Ја узастопце го- 
ипм Девета. Молнм, пошљнте мн појачања“. 
Одма телеграфише Девет Хунтеру: „Д»- 
јепо! Ма како било, добнћете појачања 
Робертс “ А лорду Робертсу телеграфнше: 
„Није потребно да шаљете појачања. Заро- 
бно сам Девета са 5000 људн. Хунгер.“ 
Због тога општа радост у Преторији Пн- 
глескн официри славили су јуначко дјело 
Хунтерово лнјући потоцнма шампањац и 
виски до бнјеле зоре. А када је сунце 
грануло дође пз Бломфонтена друга једна 
двпеша. у којој се умољава лорд Робертс, 
да што брже шаље војску, да спасе гене- 
рала Хонтера нз врло опасна положаја.

Телеграми бечног ,ђ. бира“.
ЛОНДОН, 28 октобра. — На 

банкету у Гилдхале Салпзбери, од- 
говарајући на здравицу, рекао јо да 
су војпичви успјеси у јужпој Афри- 
ци заслуга ратпог министарства, 
које је било у стању да 300,000 
војпика погпље па растојагве од 6000 
миља. Алудирајући па пријатељ- 
ско осјећаје између Ипглеске и Сје- 
дињепих Држава нзразио јо задо- 
волјСтво гпто је Мак-Килеј опет иза- 
бран. Односпо Китаја пзјавио је лорд 
Сализберн, да он држи, да ппглеско- 
њомачки споразум одговара осјећа- 
јггма већипе држава. Натпп савез- 
пггцгг желе повратак редовног стања 
у Кнтају гг благостагве твогово. Но 
можо со мнслити у каквом освајању у 
Китају. За социјалпе унутрагпње 
реформе, прије свега јо потребит мир.

ПАРИЗ, 29 октобра. — Атен- 
татор против персијског Шаха био 
је осуђон на доживотпу робију.

ПАРИЗ, 30 октобра. — Код 
Шоасилороа суксбила су се два 
влака и остали су 8 мртвих и 16 
рањених.

МАДРИД, 30 октобра. — Ропу- 
бликански листови доносе писмо Дон 
Карлоса на карлистичког гонорала 
Моора, у ком со вели да јо карли- 
стичка побуна произашла против ње- 
говггх упустава, и да ћо оп позвати 
па оружјо када пргглике узбуду по- 
вољно.

ПАРИЗ, — октобра. — Излож- 
ба јо затвореиа. Камара јо усвојила 
моцију честитања свима оргапиза- 
торима и сарадницима изложбе. Му- 
ниципално вијећо усвојило је моцију, 
којом поздравља и захваљује свнма 
ниостраицима, који су посјетили нз- 
ложбу.

БЕРДИН, 31 октобра. — „Волф“ 
доиосп из Александрије, да су кон- 
статирана два нова случаја куго.

БУДАПЕШТ, 1 нонембра. — 
Сабор с великом воћнном усвојно 
инкорпорацију изјаве Франца Фор- 
динанда односно његове женидбе у 
угарско закоие, одбивши сво друго 
продлоге.

СУЕЦ, 2 повембра. — Кригер 
иа броду „Гелдорланду“ стигао је 
у добром здрављу.

БАЈОНА, 3 новембра. — Не- 
срећним случајем брзи влак жељез- 
нички јо пзашао ггз шигга, и остали 
су 17 мртвих, мођу гвпма војвода 
Каиоваро и министар Перон, и 130 
рањених, мођу њима војвоткиња Ка- 
неваро.

ПОРТСАЈД 3 новембра. — 
„Гелдорланд“ са Крпгором кренуо 
јо, али со ио зна гдје ће пристати.

БУКАРЕШТ, 3 новсмбра. — 
На расггравн судској Трифаиов, ђак, 
саучесинк у убиству Фитовског изја- 
впо је, да јо Сарафов хтио аигажи- 
рати Трифанова, да пође V јуни у 
Македонију, да потакно револуцпју. 
Пресјодник је прочитао гшсмо Сара 
фова, које говори о остварању волп- 
гсо цјељн. На шгтање иресједшгково, 
која јо била та велика цпјољ, Три- 
фанов је одговорио: убпство Краља 
Карла

Англо-бурски рат.

ЛОНДОН, 28 октобра — Ро- 
бертс телографнра из Јохансбурга, 
да јо пуковпнк Легалаис нзпенадио 
Буро код Ботавиља и сасвим разбио 
Заробљено јо 100 Бура, убнјено 25, 
рањено 30. Инглези су изгубили 
мртвнх 3 официра, међу њима Лога- 
лаиса, и 8 војиика, а рањсиих 7 офи- 
цира и 25 војника.

БЛОМФОНТЕН, 29 октобра. — 
Бури заузимљу јога Виксбург и 
околипу.

ЛОНДОН, 29 октобра. — „Еај- 
тер“ доносгг ггз Кронгптата да јо пе- 
пријатељ изјавно да со пеће ггреда- 
ти и кад би истгг Стејин и Девет 
бггли заробљешг. Муннцпје и хране 
има довољпо.

Догађаји у Витају.

ПАРИЗ, 28 овтобра. — Раздп- 
јољена је жута књига, у којој су 
већ познатн документн о Кггтају до 
30 10. Пишон означује као главпе 
кривце побупе Принца Туана, гено 
рала Тунгфусијапга и државпог се- 
кретара Хаиђгга.

ПЕКИН, 29 октобра. — Апек- 
сији зомљншта на лггјевој обали Пеј ■ 
ха код Тјопчггпа од стане Руса даје 
се само пролазпи војиички значај. 
За то Ииглеска нијо протестирала.

ПЕТРОГРАД, 29 октобра. — 
„Н. Времја“ доиоси из Владивостока 
да је Царица удовица умрла.

ШАНГХАЈ, 29 октобра. — По 
внјестима из китајског извора зва- 
ничног царски двор наредио је да се 
приправи палата Челгтон о провин- 
цији Сетевану за становање Двора.

ТЈЕНЧИН, 30 октобра. — Бол- 
гија је окупнрала земљиште на један 
километар удаљоно од земљигпта, 
што су Руси заузели на лијевој 
обали ријеке Пејха.

ПЕКИН, 30 октобра. -- „Рај 
тор“ доноси: И ако посланици изја- 
вљују да међу њима влада потпун 
споразум, има основа мишљењу, да 
преговори нпјесу ии најолемептар- 
нија питања савладали. Са китајским 
пуномоћницима проговори ћо трајати 
недогледпо дуго.

— Ли-Хунг-Чанг добио је писмо 
од Цара китајског, којп одбија каж- 
њење Тунгфусијанга. Цар пристајо 
само на изгнанство Јусиона, гувер- 
нора Шансиа.

РИМ, 31 октобра. — Фавјо, 
апостолскп викар у Китају, стигао 
јо и пошто се договори с Рамполом, 
Батикан ће означити накпаду, коју 
ће тражити од Китаја преко Фрап- 
цуске. *

БЕРЛИН, 1 иовомбра. — Савез- 
нички савјет примио је накнадпи 
кродит за китајску окспедицију.

ЛОНДОН, 1 новомбра. — Руси 
су заузоли арсеиал на сјоворо-истоку 
Аигчуиа. Погпнуло је 200 Китајаца, 
руски губитци нггјесу волггки.

1БУЈОРК, 1 новомбра. — „Хо- 
ралд“ доноси из Вашингтона, да 
влада држи, да само непосредни 
кривци морају бити кажњени строго, 
а накнада да нома прелавити 200 
милиона.

ПЕКИН, 1 новембра. — Глас, 
да је Царица удовица умрла, још 
постоји али се не иотврђујо.

БЕРЛИН, 2 повембра. — Под- 
пешен је рајхстату иројект накггад- 
ног кредита за Китај, који износи 
152,750,000.

— Валдерзе је послао јодно одјо- 
љоње међународие војске на сјеверо- 
исток Пекгша да штити католпке 
урођопике.

— „Пост“ опровргава вијест да 
ће со шиљати ггојачањо њемачгсој 
војсци и Китај.

0 б ј а в а.
Број 1882.

Марко Стеванов Драгутиновић 
из Ћеклића отишао је назад 8 го- 
дина у Аморику. Најпосљедњи пут 
јављао се јо из Њујорка има три го 
дино. — На молбу његове фамилије 
нека изволи сваки онај који би што 
о поменутом Марку зиавао, да би 
доставио

(3—3) КЊ. МИН. ИНОСТР. ДЈЕЛА
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ЈАВНА ЗАХВАЛА.

Жалосиа внј.ст стижв нам нз 
отаџбине. да се је нага љ\бљенп, 
нигда незаборављени отац

М И Т А Р
послије кратког боловања прееслпо у 
вјечност на 4 септембра т г., на Ка- 
мено (Херцегновп, Бока Которека), у 
својој гаездесет и осмој годшги жпвота.

Дубоко ганути тешким губитком, 
а потакнути осјећајем синовље ду«. 
ности, неможемо пропуетити, да овим 
путем вјечиту захвалност не изјавимо, 
свнјсм пријатељима, сељанима и цо- 
знаницима, који нам милог покојника, 
до вјечне куће допратише и на руцн 
нашој уцвијељеној обитељи бише

Такођер нека је хвала мјесном 
свештевику гос Марку Станишићу, 
који му је опијело држао и уцвијеље- 
ну обитељ тјешио

'Гакођер захваљујемо свијем при- 
јатељима и познаницима, без разлике 
вјере и сталежа у овом граду, који 
нас тјешише, указујући саучешће спра- 
ма нама при овом нашем великом гу- 
битку, тим вигае, што нас судбина 
далеко раздјели, да му немогосмо по- 
сљедни синовљи опропгтај искати и 
цјелив датп

Теби мили родитељу, лахка зсм.га 
и пок-'ј души !

Сан Франциско, 10 окт. 1900.
Ожалошћени синови :

Спасоје и Андрнја Јововић

Број 7 6
160 (1-1;

0 б ј а в а
Кућа Пека Крстова Добрљанина 

постојећа у овој вароши —• на „Бал- 
шнћа Пазару,“ Бр. 32 износи се на 
јавном инканту, ради намира пеког 
њогова дуга.

Ко би желио исту купити, нека 
со пријави потписатој Управи на 
15 децембра тек. год., ког ће се 
дана на 4 уре посље подне пону- 
диоцу иајвеће цијепо уступити.

Бр. 2474.
Цетиње 3 новембра 1900 год.

УПРАВА ОП1ИТИНЕ ВАРОШН ЦЕТШВА.

Број 77 (1—2)63

0 Б Ј А В А.

Продајем својевољно, могу дво- 
катну кућу постојећу у овој варонги. 
у Катунској улици бр. 15 код ве- 
лике локапде. Ко би желио исту 
купити, нока со ради погодбе при- 
јави потнисатом власнику.

Цетпиње, 2/11 1900.
Т>око 11. Дрекаловнк
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Сагласпо пресуди Катупског 
Окр. Суда од 23 јуиа тек. год. Бр- 
1063. IV—1900. 345; са овнм се
ггзноси па јавпом ипкапту кућа г. 
кан. Апапијо Милачпћа — постојећа 
у овој вароши, па Обплнћа Пол.анп 
— за нзмнр његових дугова.

Ко би желио исту купити иска 
се пријави потписатој Управи на ћ' 
доцембра тек. год, ког ћо се дана 
на 4 уре посље подне понудиоЧУ 
највећо цпјспе уступити.

Истодобпо нозивају се сви ДУ' 
жптољн г. Мнлачића, којп се јоШ са 
ожојнм тражоњом пијесу пријавил0, 
да со до озиаченог дана са чиств* 
рачуппма пријаве.

Бр. 2438.
Цешиње, 25 октобра 1900 год.
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